

# 暴力采摘，环堤公园近百棵榆树被折枝

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉 淑娅

近年来，随着菏泽市生态环境改善，绿化公园的面积不断扩大，道路及公园种植了各种各样的树木，经过一个冬天的蛰伏，万物生长的春天来临，树木发芽，长出新绿，为菏泽增亮添彩。现下正是榆钱挂枝头的季节，不少市民为了口腹之欲，从家中制作各种工具采摘榆钱，这可让榆树遭了殃。3月28日，牡丹晚报全媒体记者来到位于环堤公园(近曹州西路段)看到，近百棵榆树的树枝被折断。

▲环堤公园两旁到处都是榆树枝  
◀正在采摘的三位市民

“受重伤”的榆树

## 环堤公园里近百棵榆树被折断

3月27日，牡丹晚报微友向本报反映，在菏泽城区环堤公园(牡丹区南顺堤路旁边，近曹州西路)大堤上，道路两旁种植了很多榆树，榆树枝头挂满了嫩绿的榆树钱儿，吸引大家驻足观赏的同时，也引来一部分人折枝采摘，被折断的树枝随意扔在大堤上，这种不文明现象，既破坏了公园的生态环境，折

断的树枝也影响散步的行人，看着令人心痛。

3月28日，牡丹晚报全媒体记者来到该微友所说的环堤公园，刚走进公园，看到大堤两旁种植的全是榆树，有近百棵，而地上散落的全是被折断的榆树树枝。抬头望去，离地面近的树枝上的榆钱全被薅秃，有些被折断的树枝还挂在榆树上，可见当

时采摘时的暴力。由于暴力采摘，不少榆树的树枝已经被掰弯变形，甚至影响到行人通行。

随后，牡丹晚报全媒体记者来到位于市东方红西街的环城公园附近，看到这里的榆树也惨遭毒手。在市丹阳路与武汉路交叉口的口袋公园内，有几棵榆树树枝也被折断。

## 不断有人暴力采摘榆钱，市民心痛不已

牡丹晚报全媒体记者采访时，就看到有三位市民正在采摘榆钱，从拿的采摘工具来看，他们是有备而来。

“现在正是吃榆钱的时候，过几天就老了，馋得流口水。”当记者问到为何要采摘榆钱时，其中一位市民说道，市场上虽然有卖的，但是还得花钱，不如自己采摘。

接着，他们三人毫不理会记者的劝阻，分工明确，一个人高举自制工具，将有镰刀的

一头卡在榆树的树枝上，另一人加入进来，两人合力拉住竹竿，不断地向下拉扯，这时就听到树枝断裂的声音，从树上落下。剩下那人就将树枝上的榆钱捋下来，装进塑料袋。然后，他们又开始寻找其他目标。

“这几天到处都是摘榆钱的人，有些树枝都被折断了，真的太可惜，还影响行人通行。”路过的陈女士说道。

“这些榆树都是为了美化

公园种植的，虽然我也爱吃榆钱，但是也不能为了捋榆钱把树枝都折断，这些树被折得太受伤了。”看到一些人在捋榆钱，路过的王先生站在榆树树枝旁感慨。

牡丹晚报全媒体记者走访发现，除了自己吃，还有一些市民摘了拿去卖。3月28日下午6点，在市华英路路边，有一名50岁左右的女士摆着几袋榆钱在卖，“一斤8元钱，这都是在家附近摘的。”该女士说。

## 园内的公共设施曾多次被破坏

随后，牡丹晚报全媒体记者联系到环堤公园工作人员，该工作人员也特别惋惜。“市曹州路西段至中华路的环堤公园长1公里左右，为试验段，早在2017年就建设好了，当时道路两旁种的是榆树，之后建设的环堤公园种植的树木都换成了白蜡。为了增加公园的多样性、观赏性，环堤公园内还种植过木瓜树、柿子树等果树，但一旦树木结了果，就遭了殃。”该工作人员表示，除了果树被破坏外，不少园内设

施也曾遭到过破坏，为了震慑破坏者，还专门增设了摄像头，这种情况才有所好转。

对于榆树树枝被折断这种现象，该工作人员十分无奈，连连叹气，环堤公园里所有的树木和设施属于全市市民的共同财产，为了自己的一己私欲而随意破坏，实在是让人痛心，希望所有市民都能积极参与到维护环堤公园的行动中，制止这些破坏者。也希望部分市民能提高自身素质，不要肆意破坏树木、设施。

## 提醒：园林部门喷过药

市民暴力采摘行为不仅破坏树形美观，影响市容形象，还有可能对自身健康造成隐患，请大家不要随意采摘。因为采摘榆钱的同时，树枝也会被一起捋下来，损坏树木；另外，每到春季，有些地方会给榆树喷洒农药，市民采摘这样的榆钱，食用后可能会影响身体健康，所以在此提醒大家谨

慎采摘。实在想吃榆钱的话，建议大家选择正规的超市或者菜市场购买。无论是榆钱，还是香椿芽，现在都已经和其他常见的蔬菜一样，有了大规模的人工种植方法，既不用拿着镰刀祸害公园的树，也不用担心有农药残留，去趟菜市场就能解决。

# 菏泽供电公司2022年4月市辖区配电线停电公告

尊敬的用电客户：

因供电设施检修，我公司计划在下列时段对以下线路进行停电检修，现将检修线路、停电区域及主要影响客户范围公告如下：

序号	停电设备	停电范围	停电原因	计划停电时间		
1	昆南Ⅱ线海创环网柜	远东海创公司、鹤福食品、长江棉业有限公司、佛光冷链物流有限公司、污水处理厂、中油燃气公司、华西路小学	环网柜更换	4-7 8:30	至	4-7 16:30
2	和平Ⅱ线博士东环网柜	尚城物业，兴农百盛公司，圣豪海之星	环网柜更换	4-13 7:30	至	4-13 15:30

如因天气及不可抗力或其他原因导致检修工作无法正常进行，实际停、送电时间与计划停、送电时间有可能不一致，给您带来的不便，敬请谅解，请注意停、送电过程中的用电安全。

双电源及自备电源用户，需切换电源时请提前三天到供电公司办理有关手续。

我公司对电网检修工作给您带来的不便表示歉意，并将努力缩短停电时间，衷心感谢您的理解与支持！(咨询电话:5322247, 5322110)